



用生命守护生命 用希望点亮希望

向战“疫”一线的中帼英雄致敬

今年“三八”妇女节,是第110个国际劳动妇女节、我国第97个妇女节。今年的节日,注定与以往不同。新冠肺炎疫情的发生,让2020年的开端充满坎坷与波折,但是正因为如此,许多女性奋战在疫情防控的前线和后方,撑起了抗“疫”的半边天。她们坚守岗位,默默奉献,用生命守护生命,用希望点亮希望!



驰援武汉护士贺月新:“疫情不退 我们不回”



贺月新是鄂尔多斯市中心医院呼吸与危重症科的一名护士。2月21日,她作为内蒙古第八批援鄂医疗队的一员,与队友们一同奔赴武汉。目前,贺月新被分配到华中科技大学同济医学院附属协和医院,负责隔离病区50多名新冠肺炎患者的日常护理工作。每次进病区之前,贺月新都要穿上一层厚厚的防护服,佩戴一副防护眼镜、两层口罩、三层帽子,脚上更是要穿三四层鞋套。

贺月新对第一天到病区发生的事情记忆犹新,她告诉记者:“记得第一天从病区出来的时候,紧张得我都不知道该先摘口罩还是先脱防护服。多亏旁边有来自哈尔滨的队友帮我脱掉了一身装备,还跟我开玩笑,让我的紧张情绪一扫而光。”

“来到这里,我发现收治的患者都是一家人一家的,年轻人身体素质好,出院快,留下来的大多是老年人。”贺月新说。从吃饭、喝水

到打针、换药,患者提出的所有护理需求,贺月新都会尽力满足。“许多患者其实是非常焦虑的,尤其是住院时间长了之后,就会担心自己的病治不好。所以我们更应该对他们多一份关爱,缓解他们的焦虑情绪。”贺月新是这么说的,更是这么做的。她给患者们描述内蒙古风吹草低见牛羊的美景、特色的美食以及草原独有的风土人情。“患者基本上都是武汉当地居民,他们对大草原既好奇,又向往,我给他们讲的时候,他们听的特别认真,这样他们也能暂时的忘记自己的病痛。”贺月新笑着说。

贺月新会在朋友圈记录自己心情和感受,她这样写道:

援鄂第一天:收拾行李,才明白了领导们的良苦用心,到武汉的第一天,用两个字形容武汉的夜晚“冰冷”!可能这就是传说中潮湿,没暖气的诠释吧!但是在收拾行李的时候看到这么多药,我泪目了!感恩在我们背后默默

付出的那些老师、领导!

援鄂第七天:今天最美护长上线,脸颊的“腮红”数小时后还没有散去,虽然很美,但美的让人有些心疼。护长说,出来后衣服已经湿透,根本没顾上关照脸。

援鄂第十天:2020年女儿三岁生日的今天,我在武汉支援抗疫;三年间仅仅陪女儿过了一个完整的生日,心里有些许愧疚,或许医二代从来到这个世上起就已经学会了奉献和独立!……在你生日这天,妈妈最想对你说的话是:孩子,妈妈希望你能做好你的榜样,更希望你长大以后可以成为妈妈的骄傲!

援鄂第十一天:给周教授在楼道里过了个别样的生日,我的愿望就是希望他的愿望早日实现,待到疫情退去,我们一起回家!

贺月新说:“护理工作是我的本职工作,来武汉就是尽一点微薄之力。疫情不退,我们不退!”

网格员柴金红:“我是‘格格’,我光荣”



1月25日,自治区因新型冠状病毒感染的肺炎疫情启动了重大突发公共卫生事件一级响应,一场没有硝烟的战役已经打响。作为呼和浩特市玉泉区鄂尔多斯路街道办事处的一名网格员,柴金红义无反顾地投身战“疫”。从1月26日下午起,柴金红就开始了呼和浩特市玉泉区生物制药厂家属院小区近300人的入户排查工作。

在入户排查工作中,她坚守“不漏一户,不剩一人”的信条,在卡点工作中,“一问一测一记”的简单动作,她每天要重复上百次,却从未懈怠。“虽然我做的工作很简单,但是在给每一个出入小区的人作登记、测体温的时候都不能有一点疏忽,因为我的一点疏忽很可能把新冠病毒带进来!”柴

金红坚定地说。

由于柴金红所住小区为老旧小区,居民多数为老年人,小区刚开始入户排查、进出登记时,许多人都不理解。“他们认为,我自己的家,我想出就出想进就进,我又没得新冠肺炎,为啥还要受这么多约束?”柴金红说。通过柴金红和同事多次耐心的解释和劝导后,居民们慢慢地理解和接受。30多天的坚守,让小区居民都认识了这个对待工作一丝不苟的网格员柴金红,并亲切地称呼她为“柴格格”。

也正是这30多天里,柴金红一直未见过自己刚满5岁的女儿。“1月27日那天,我和同事对入户排查到一居民家时,当时他没从武汉回来的事实,结果第二天我

们在相关文件里看到了他的名字。”柴金红说。为了孩子和家人的健康,从那天起,柴金红就和五岁的女儿开始了隔离生活。

2月15日是柴金红女儿五周岁生日,她给女儿定了生日蛋糕,心想忙完工作一定要抽空回去看看多天未见的女儿。但当时正值返程高峰期,柴金红除了在小门口值守站岗的工作外,还要给她所管辖的30多个居家隔离者采买物品、倾倒垃圾、监测体温。当她忙完一天的工作时,已经是晚上9点多了。“当时心里特别愧疚,答应她要回去看她的,结果爽约了。但是转念一想,身为网格员,能为疫情出一份力,我很光荣。等到女儿完全明白这件事后,她会理解我的!”柴金红哽咽着说。

书记员吕翔:“一句‘谢谢’,让我觉得一切都值得”



“每晚大概十二点多睡,遇到值早班的时候,早上五点钟多就得起床,中间宝宝如果哭了,就再安抚一下她,可能一个多小时就要起一次吧。四个多小时的睡觉时间里,我几乎没有完整睡眠。”“新手”妈妈吕翔说。除了“新手”妈妈的身份外,吕翔还是呼和浩特市新城区人民检察院的一名书记员。

作为一名新手妈妈,面对刚满七个月的宝宝,和同样需要去社区防疫执勤的老公,吕翔深知辛苦,却不言辛苦,勇敢地扛起照顾家庭和社区防疫的双重责任,坚定地守在自己的岗位上。

作为一名刚刚加入新城区检察院的书记员,吕翔在短时间内就对科室里的工作有了全面了解,辅助检察官开展工作也越来越顺畅。2020年伊始,面对突如其来的疫情,

在新城区检察院党组的号召之下,吕翔火速投入到新城区新教小区的社区防疫工作中。

“防疫工作刚开始时,好多人都不理解。有一天,一辆车要进小区,我让车主下车进行登记,正好物业提杆。那位车主看到杆已经起了,二话没说,车窗升起,冲着入口就冲了过去。我没拦住,也追不上,眼睁睁地看着他冲过杆扬长而去……”吕翔叹了口气。“车主的不配合,让我觉得我没有尽职尽责的完成任务。”

新教小区人员多又杂,随着进出人员日渐增多,防疫点登记与排查的压力显著加大。为了能及时准确地为每一位群众做好登记,不留隐患,吕翔从不敢进屋取暖,甚至强迫自己不去喝水,最大限度地减少上厕所的

次数。遇到写字不方便的老人,她就脱下手套代替老人登记,确认好每一位人员的具体信息才肯放行。随着防疫工作的重要性日益深入人心,群众与社区物业的配合度显著提高,有时候群众一句简单的“谢谢”,吕翔高兴得不得了。“虽然是一句简单的感谢,在我看来是我工作极大的认可,让我觉得一切都是值得的!”吕翔坚定的说。

编后语:她们是妻子,是母亲,是女儿,疫情当前,她们毅然守护在防疫战线上,在风雪中、在黑夜里、在病床前、在电脑旁,都能看到她们的身影。正是每个“她”的职业精神和大爱之光涓滴汇聚,点亮了中国女性的高光时刻,彰显了中国巾帼的力量。在这个特殊的节日到来之际,让我们致敬战“疫”中的巾帼英雄们!

(刘琪)